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- проблематиката на текста и нейната връзка с антропологията  

Петър Джъст e провел проучвания с местните хора от Dou Donggo в началото на 

80-те. Те са били около 20 000 в западната част на голям залив на изток от Сумбауа, който 

е вторият по големина остров на изток от Бали. Хората там са предимно мюсюлмани, но 

ду Донго са запазали през годините своите местни практики. 

За периода 1983 – 1986 година изследванията на Джон Монаган са имали за 

обект на наблюдение с Mixtec от Сантяго Ную от южния мексикански щат Оаксака. Той 

живее в Сантяго Ную, село с население от около 3000 души, в много скалиста, но 

изобилна долина. 

Глава 1 има заглавие Спор в Донго: Работа на терен и етнография. 

Проблематиката в част 1 на книгата се отнася до етнографията, която според 

двамата британски антрополози се основава на простата идея, че за да се разберат хората, 

най-добре е да ги наблюдаваме и да се взаимодействаме с тях за дълъг период от време. 

Ето защо антрополозите, чиято основна цел е да разбират човешката раса в цялото й 

разнообразие, трябва да прекарват дълги периоди в средата от общностите, които 

изучават и да се интегрират колкото е възможно повече в живота им, опитвайки се да 

живеят като нейни членове и днес, особено в развитите страни - икономически, където 

антропологичните изследвания са финансирани по същество - неписаното правило е, че 

всеки изследовател, който желае да се посвети на тази дисциплина започва с 

няколкогодишен стадий на етнографско изследване в тази област. 

Основната причина, поради  която човешките общества са толкова щателно 

проучвани, е била убеждението, че те предлагат на изследователите схематична и 

опростена перспектива на основните структури и процеси на човешкото общество, за 

разлика от сложността на съвременното западно общество, където тези елементи и 

феномени са трудни за идентифициране и проучване. 

 

- представете в последователност основните тези на автора като наблегнете 

на аргументацията в случая; 

- посочете поне два примера от използваните от автора; 

Според авторите и основната тяхна теза в тази част 1 е, че антрополозите преди 

всичко правят етнография: „Често наричана - съвсем не точно - етнографията се основава 

на очевидно простата идея, че за да разберем какво вършат хората, то най-добре е да ги 

наблюдаваме, като лично си взаимодействаме и за продължителен период от време. 


